



戴楼街道：“戴”头奋进走在前 更上层“楼”做示范

县委十三届十二次全会提出“牢牢把握高质量发展这个首要任务，在发展新质生产力上勇争先、善作为，在进一步全面深化改革中走在前、做示范，奋力推动中国式现代化金湖新实践行稳致远。”县委党代会擘画的宏伟蓝图为全县下一步发展指明了方向，戴楼街道全体干部将紧紧围绕县委确立的目标任务，决策部署、导向需求，凝心聚力、深耕实干、勇攀高峰，“戴”头奋进走在前，更上层“楼”做示范。

聚焦项目攻坚，攀“新”发力，向“质”而行。始终坚持“项目为王、环境是金”理念不动摇，持续招大引强，积极打造与产业链相匹配、完整的产业体系。紧密跟踪无人操控清洗机9个在

谈项目，加快推进颐高产业园等跨境电商项目，力争年底前新开工亿元以上项目5个，10亿元以上重大项目再突破。面对发展新质生产力带来的机遇和挑战，狠抓产业升级，引导企业加快产业数字化、数字产业化步伐。对骨干企业加快新旧动能转换，推动传统产业转型升级；对中小企业加快培育挖掘潜力，推动新兴产业快速发展。进一步优化营商环境，对接优化企业供需产业链条，促进上下游企业合作互赢，搭建园区企业对接“连心桥”。

深耕乡村振兴，绘“绿”为底，铸“魂”为核。坚持规划先行，将村庄规划与开发区规划、高铁新城规划相衔接，整体筹划城镇和乡村发展。充分学习运

用“千万工程”经验，加快推进公共空间治理和人居环境整治提升行动。依托交通优势，持续打造对接“一小时南京都市圈”的西部窗口，大力发展家庭农场、生态采摘等特色产业，打造集文旅、休闲、娱乐为一体的乡村旅游品牌。围绕绿色食品主导产业，加快农业龙头企业招引，做大做强新增、衡阳、牌楼等蔬菜产业基地，打造绿色食品产业新高地。聚焦乡村振兴建设，引导群众破除陈规陋习、倡树文明新风，扎实推进移风易俗走深走实，促进社会风气向上向善。

增进民生福祉，织“梦”为网，夯“实”为基。始终把民生保障放在重要位置，在发展中保障和改善民生，筑牢民

生底线，补齐民生短板。规划建设特色医院和“一老一小”服务设施，解决群众就医、养老、托幼等实际问题，推进牌楼村睦邻点建设，年底新增睦邻点2家。将继续高标准谋划、高效率推进高标准农田改造、道路改造、户厕改造、自来水管网更换、小区燃气安装等民生实事项目，新打造宜居宜业和美乡村4个。强化教育投入，为开发区职工及“出村进城”居民子女提供更优质的教育资源。充分发挥新时代文明实践所站的阵地作用，推进志愿服务、送戏下乡、文化培训、非遗传承等文化惠民工程，努力让文化发展成果惠及更多人民群众，以高质量的文化供给增强居民群众的文化获得感、幸福感。（崔登良 杨焕新）



“明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉……”8月8日晚，戴楼街道新时代文明实践所举办了“汉风雅韵 经典诵读”晚间阅读活动，为居民和小朋友们带来了一场穿越时空的文化盛宴。来自街道的二十余位小朋友身着精美的汉服，宛如从古画中走出的童子，共同沉浸在唐宋词的韵律之中，体验了一场别样的文化之旅。

在街道新时代文明实践所，小朋友们在志愿者的悉心指导下，学会了如何正确穿戴汉服，每一步都透露着对传统文化的敬畏与喜爱。随着大屏上缓缓展开的汉服起源与种类介绍，孩子们仿佛被带入了那个衣袂飘飘、礼仪之邦的古代世界，深刻感受到了中华五千年文明的深厚底蕴与汉服独有的美学魅力。随后，一场别开生面的“汉服秀”在众人的期待中拉开序幕，小朋友们身着各式汉服，优雅地行走在舞台上，每一步都散发着古典与现代交织的独特韵味，让现场观众仿佛穿越千年，亲眼见证了汉服文化的辉煌与传承。

志愿者们还通过传统手工艺——漆扇的制作，将古老的文化韵味与现代生活巧妙融合，让小朋友在动手实践中深入体验传统手工艺的独特魅力。

经典诵读环节更是将活动的氛围推向了高潮，小朋友们齐声诵读《三字经》，那稚嫩而坚定的声音，回荡在夜空中，传递着对传统文化的尊重与传承。更有小朋友自信满满，上台展示自己熟背的唐宋词，有的甚至全文背诵了李白的《将进酒》，其才情与勇气赢得了在场所有人的热烈掌声。互动环节中，孩子们围绕唐宋词等经典篇章展开了热烈的讨论，分享着诗词背后的故事与情感，让古典文化的精髓在孩子们心中生根发芽。

“腹有诗书气自华，最是书香能致远。”“汉风雅韵 经典诵读”活动不仅为孩子们搭建了一个展示自我、亲近传统文化的平台，更让经典的力量在孩子们心中生根发芽，绽放出璀璨的光芒，同时也丰富了居民们的夜间文化生活，更让文明实践的“烟火气”在夜空中弥漫开来，更加浓郁。

下一步，戴楼街道将持续推出文艺夜演、露天电影放映、广场舞健身夜场以及非遗文化展示等一系列丰富多彩的夜间文化活动，进一步丰富居民的精神文化生活，让文化的光芒照亮每一个夜晚。（胡玲玲 金久裕 杨焕新）

戴楼街道举办「汉风雅韵 经典诵读」阅读分享活动

戴楼街道举办“真爱永恒 相约七夕”中华经典诗词诵读比赛



为弘扬中华优秀传统文化，积极践行社会主义核心价值观，在“七夕”来临之际，金湖县戴楼街道开展了“真爱永恒 相约七夕”中华经典诗词诵读比赛，来自街道的优秀青年齐聚一堂，感受中华文化的魅力，用朗朗书声、优美

永恒 相约七夕”中华经典诗词诵读比赛，来自街道的优秀青年齐聚一堂，感受中华文化的魅力，用朗朗书声、优美

诗文共度美好节日。

“七夕节，又称为七夕、女儿节等，是中华民族传统节日之一，也是最具浪漫色彩的一个节日……”活动开始时，主持人介绍了“七夕”节的起源，带领大家了解了“穿针乞巧”“对月穿针”等传统习俗，对“七夕”节有了更深的了解。

活动中，来自街道的多名优秀青年诵读了经典爱情诗词作品，展现了不同时期、不同风格、不同背景下经典诗词的风貌。唐代诗人林杰的《乞巧》，展现了唐代民间七夕乞巧盛况；宋代诗人李之仪的《卜算子·我住长江头》，直白清晰的言语中饱含深沉真挚的感情；席慕容的现代诗《初相遇》，优美的文字让大家沉醉其中……现场氛围热烈，掌声不断，观众们纷纷为心仪的参赛选手鼓掌，最终，评选出三名优秀选手。

参加活动的青年表示，通过参加活动，不仅了解了传统节日民俗，更领略



到了中华文化的博大精深和源远流长。同时，通过对经典诗篇的诵读，更对爱情观、婚恋观有了深入地认识，今后的生活中，会坚持树立积极的人生追求、高尚的情感追求和健康的生活情趣。

下一步，戴楼街道将继续通过多种形式的文明实践活动，进一步弘扬传统文化，打造文明乡村。（杨焕新 孙晓芸）

警民合力 连夜找回 八旬走失老人

8月9日下午，戴楼街道牌楼公寓小区内发生了一场紧张而温馨的寻人行动，一位患有老年痴呆症的87岁老人不慎走失，消息迅速在小区内传开，其安危牵动着每一位居民的心。

得知此事后，牌楼村党总支书记高飞第一时间通过社区工作群、网格微信群发布紧急寻人启事，动员全体村民共同参与寻找，同时迅速调取小区监控录像，仔细排查老人可能走失的路线。根据老人女儿提供的信息，老人曾有过走失的经历。于是，高飞与另外两名村干部及一名热心居民连

夜驱车前往金北万庄等地老人可能前往的地方进行搜寻。夜色渐深，但他们的脚步没有停歇，手电筒的光芒在黑暗中穿梭，希望能照亮老人回家的路。

经过几个小时的寻找未能发现老人的身影，他们没有放弃，协助报了警，园区派出所接警后立即投入到搜寻工作中，利用道路监控进行排查，进一步扩大了搜寻范围，到次日凌晨3点多钟，仍未发现老人的身影。在7点多钟的时候，

一个好消息传来——一名好心人发现了这位走失的老人并及时报了警。村干部与民警迅速赶到现场，确认了老人的身份并将其安全接回。老人的女儿对村干部、民警以及所有参与搜寻的好心人表示了深深的感激。

深夜的温情接力，不仅彰显了公安民警和村干部心系群众、勇于担当的精神风貌，也传递了社会正能量。

